



潮新闻

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单

的解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

奋战三季度 跑好下半场

本报讯(记者 翁云骞 通讯员 郭滢)

最近,墨西哥电子元器件展突然被慈溪外贸企业热捧,参展企业从过去的三五家暴增到四五十家。“去了才知道拉美市场消费活跃,我们针对高端市场开发的多电机可摇摆空气净化器很受欢迎。”首次参展的慈溪贝联电器有限公司副总经理林迪鑫欣喜地说,眼下他们还在筹备参加下半年的土耳其展、越南展等多个展会。

盛夏,制造业出口重镇慈溪机声隆隆,不少企业迎来生产旺季。记者采访发现,如今像贝联这样把目光投向新兴市场展会的外贸企业越来越多。面对外部环境的不确定性,慈溪企业一方面在新产品研发和功能拓展上狠下苦功,另一方面加快打造多元出口格局,把过去常被忽视的“非主流”市场拓展成业务增长新蓝海。上半年,慈溪实现外贸出口460.6亿元,同比增长10.8%,在全省位居前列,其中对拉美、非洲等地出口增长均在30%以上。

迪拜电力能源展,这个过去慈溪企业很少去的展会正成为神马集团打开新市场的门户。作为铝圆片生产企业,神马集团研发出具有自主知识产权的铜铝共晶带材,有望在电力、储能等领域实现铜材的“平替”。“我们已和西门子等电气巨头达成合作,下半年还计划参加四五个电力行业展。”公司总经理徐品迪介绍。新产品加速落地,传统优势产品也开始迭代升级。记者在神马集团车间看到,数条新上的铸轧铝产线正在全速运转。借助工艺革新,企业生产的高品质炊具配套铝圆片,无论成本还是性能都优于传统热轧产品,热销印度、东南亚等新兴市场。

在宁波更新电器实业有限公司,企业全新建设的智慧立体仓库让人眼前一亮。通过引入条码识别、AGV小车等技术,企业仓储能力提升2.5倍,单月产能升至10万台。“生产和仓储能力上去了,接单信心就更足了。我们正准备把多款空气炸锅新品带到下半年的土耳其展会。”企业负责人潘立平说。

进入三季度,先行电器有限公司的研发团队加班加点,多款电源连接器新品加速试验。“我们针对露营、会议、烹饪等空间场景进行‘微开发’,每年光模具开发费就超过100万元。”公司负责人罗沛吉说,持续的研发投入不但为出口货品新增5个点以上利润,还帮助企业打开了印尼、智利等新市场。

外贸订单回暖,出海服务也不断优化。“促进通关便利的同时,我们正持续为企业定制‘一企一策’培育方案,推进海关AEO(经认证经营者)企业提质扩面,经认证的企业可享受货物优先检查等多项便利措施,全年力争完成7家企业认证。”慈溪海关负责人表示。为拓宽民企外贸渠道,7月,慈溪首次举办了中亚国家商务合作对接会,达成意向订单超3000万元。该市还创新开发了对外投资信息共享平台,鼓励企业家掘金新兴市场。

上虞推动干部与产业项目更适配 经济型专业干部入库培养

本报讯(记者 朱银燕 孙良 通讯员 任煊华)这些天,刚入选绍兴市上虞区经济型专业干部“人才库”,上虞区经信局产业发展科科长吴越就马不停蹄地投入到具体智能机器人产业政策宣讲和场景落地工作中。

为精准适配经济发展需求,破解一些干部拼经济、谋项目、抓产业能力不足的现状,今年以来,上虞大力实施经济型专业干部成长计划,建立紧缺专业干部需求清单,着力培育一批“懂经济、熟产业、会招商、善服务”的经济型专业干部,打造经济型专业干部“人才库”。

“打开‘人才库’,输入相关产业关键词,就会跳出与产业相匹配的专业干部名单。”上虞区委组织部部务会议成员、干部一部科长陈坤介绍,入库干部可分为先进材料、智能装备、生命健康等培养方向,目前已已有150名干部入库。

哪些干部能够入选“人才库”?上虞在源头优选上下功夫,如前段时间公开招录智能制造、航空航天、数字经济等紧缺专业干部70名,定向招录名校硕博士等高层次党政国企储备人才40名。“我们也会在项目中甄选出一批干部,依托单位推荐、专项考察、定期调研等途径,细分干部的培养方向。”陈坤介绍。

上虞开设经济型专业干部培训班,跨单位跨层级筛选热爱经济工作、有相关专业岗位经历的学员,采取“集中授课+实地研学+案例研讨+实践比拼”等方式,提升干部的经济专业素养。同时,选派学员赴区内外相关经济部门、重大平台、头部企业、项目专班等实战实训平台开展调研学习。此外,经济型专业干部培训班还实施学员组团挂联、揭榜挂帅机制,引导学员参与区级重大项目。

截至目前,上虞区经济型专业干部“人才库”的干部已累计协调解决32个企业的用地、项目审批等问题,推动17个产业项目落地。

陈法文同志逝世

本报讯 浙江省委原副书记、省政协原副主席陈法文同志,因病医治无效,于2025年8月8日17时在杭州逝世,享年96岁。



诗乐夏夜

8月8日晚,在建德市梅城古镇龙山书院,“文艺赋美·乐润人心”诗词艺术歌曲音乐会优雅奏响。音乐会精选15首经典诗词歌曲,从先秦《越人歌》到现代名篇,以“古韵”“雅颂”“新吟”三大篇章演绎,观众乐享诗乐交融的文艺夏夜。

本报记者 林云龙 通讯员 冯悦 摄